

“张嘴喝水”的机器越来越多 北仑青峙工业区用上姚江水

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员王力平 杜蕾薇)昨天,市城管局给排水集团传来消息,工业供水青峙支线已顺利通过竣工验收,这标志着仅青峙一地每天就能“喝”上10万吨的优质工业水。

“这相当于2013年宁波的工业日供水总量!”市工业供水公司总经理邵兴华感慨万千。统计数据表示,今年1月至3月我市工业供水量2285万吨,预计今年最高日供水量有望突破35万吨。跟此前乏人问津的尴尬局面相比,我市工业供水渐入佳境。

尽管江湖交错、水网纵横,宁波却是典型的水资源短缺城市,人均水资源占有量仅为全省平均量的57%。为此,我市在全国率先提出“优水优用、分质供水”理念。2008年总投资13亿元的宁波大工业供水项目及姚江水厂(50万吨/日)拔地而起。姚江水厂取用姚江水,设计规模为每天50万吨,制水工艺

与城市自来水完全一致,但水价只需每吨2.34元,比自来水便宜了近一半。可是,就是这样价廉物美的大工业用水,在最初的几年里却年年“愁嫁”。

“直到2014年局面才开始转变。”邵兴华说,一方面由于水资源紧缺,城市自来水提价,大工业企业有用水客观需求;另一方面,大工业用水也渐为企业所认知。

昨天,在宁波工业供水有限公司,记者看到两根直径2米的管子深深扎入姚江取水。江水经过机械混合、V型滤池过滤等流程处理,就成了可供机器“饮用”的水。姚江水厂厂长王燕珍说,这些清澈的工业水沿着管线奔向镇海炼化、镇海电厂、台塑热电、宁波钢铁等12家大型工业企业。企业转换使用工业生产用水后,不仅降低了生产运营成本,减轻了城市供水压力,还提高了优质水资源的利用效率。王燕珍给记者算了一笔账,以镇海炼

化为例,每日工业水8万吨至10万吨,仅水费一项每年就可节约成本6000万元以上。

青峙工业区是宁波经济技术开发区重要功能区块之一,聚集了一批临港工业,重点建设项目密集,区内大小企业百余家,员工近3万名。“张嘴喝水”的机器越来越多了,而青峙工业区大项目此前一直使用城市优质自来水,用水捉襟见肘。

如今,随着工业供水青峙支线顺利通水,青峙工业区内已投产及新增重点项目的用水难题也迎刃而解。青峙支线工程总投资为5000万元,总长度为7578米,以埋地管、架空管、沉井顶管形式施工。2013年向区内浙江海越、逸盛石化、亚洲纸浆三家大企业试供水,目前试运行情况良好,截至今年3月底供水量已达3246万吨,用水企业增至4家。

另悉,大榭岛企业下半年可

“喝”上姚江水。目前,自来水是大榭开发区工业和居民用水的唯一水源,平均每天用水8万吨,其中九成以上被区内工业企业使用。由于企业用水量大,居民与企业共用一个水源,在夏季干旱时,用水特别紧张,且供水能力已接近极限。外加2016年中海油馏分油项目、福石化等大工业项目陆续投产,大榭开发区频频“喊渴”。为此,我市加快推进大榭工业供水项目输水管线工程(5万吨/日规模)。邵兴华透露,通往大榭岛的3.8公里的大工业供水管网下半年即将完工,目前除岩石顶管段尚未完工外,其余工程已完成,并通过试压,具备试通水条件。同步铺设总长1150米的临时管线,并于近期向开发区部分工业企业供水,届时大榭岛企业供水的稳定性和可靠性将大幅提高,居民用自来水得到进一步保障。

中职学校的3D梦工厂

昨天上午,在鄞州职业高级中学数控教室,学生们正在组装3D打印机。据悉,该3D打印机的绝大部分零部件由学生根据个人喜好自行设计。近年来,鄞州区通过设立学生创新基地、开设创新课程等方式,激发中职学生创新精神和创造活力,培育了一大批会动脑、善思考的高素质学生。

(徐能 薛丛川 摄)



为库车打造一支“留得住、能战斗、带不走”的干部人才队伍 宁波今年加大智力援疆力度



本报讯(记者王巍)春暖花开的宁波,迎来了7名库车党政干部挂职锻炼、50名中小学校长在宁波教育学院培训1个月、8名库车幼儿园园长跟班学习、20名电商从业人员在慈溪行知职高进修提高……这些都是今年宁波智力援疆的一部分。对南疆的一个县来说,到沿海地区这样培训人才,力度不可谓不大。

今年是全国第八批援疆工作的收官之年,宁波进一步加大智力

援疆力度。3月25日,库车县教育局党委书记依米提·玉山和6名干部到慈溪、余姚两个全国百强县挂职,学习当地政府管理经验。

3月28日起,150名库车中小学校长分三期在宁波教育学院参加培训,8名库车幼儿园园长参加蹲点实践培训。今年5月,库车还将有50名中小学教师来宁波参加学习培训。宁波以名师工作室帮带、组织库车教师到宁波培训、选派名师赴库车交流指导等形式,加大对当地师资队伍培养。设在库车二中的镇海中学名师工作室,定期开展师徒结对、示范课等工作,让当地教师受益匪浅。援疆教师指导学员撰写的8篇专业论文在《素质教育研究》等专刊发表,编写了3套校本教材,帮带对象的教

学质量名列前茅。近3年来,宁波180余名教师到库车支教。

顶岗帮带,助推医疗卫生人才培养。在库车县人民医院,很多患者喜欢找宁波医生看病。宁波援疆医生充分做好顶岗帮带,消除病人痛苦,做好当地医疗人才的帮带工作。宁波发挥援疆临床新技术应用工作室作用,组织开展“百场援疆医生巡回义诊”活动,诊治患者2000余人次;开展卫生执业资格考试培训,库车168人通过了执业医师考试,154人通过了执业护士考试。宁波援疆医生指导完成急性心肌梗死急诊介入术、妇科微创手术等3项库车县首例新技术,推动库车县传染病医院建立阿克苏地区东四县唯一的肝病专科,指导开展13项新技术应用,助推库车人民医院

在南疆县级医院考核中名列前茅。同时,10位正高级医疗专家接力帮扶库车心血管、妇产科等重点学科建设。

宁波还着力推进各领域高水平专家人才“柔性”援疆,先后有17批次、163名宁波市高水平专家进疆短期交流,直接培训1889人,辐射当地各领域专业技术和管理人员3315人次。

“宁波派遣干部人才千里迢迢来帮助库车发展,每年投入近2亿元的资金支持库车建设,帮助库车培训这么多的干部人才,这就是血肉相融的民族情谊。库车各族群众都会牢记在心,感谢宁波人民!”新疆维吾尔自治区商务厅副厅长、库车县原县长艾山江·艾合买提说。

创客中心培训创业者



近日,在江东福明街道宁城社区创客中心,部分创客在接受插花技能培训。该中心是我省第一家“社区创客中心”,设有大讲堂、创意集市、科学体验等区域,为创业、创新的人们提供一个实践和交流的平台。

(丁安 陆锦婷 摄)

余姚连续九年获“省平安市”称号

本报讯(记者黄剑跃 余姚市记者站谢敏军 通讯员祝文权)余姚市始终坚持底线掌控、法治思维、问题导向、群众满意和长效建设的工作思路,推动社会治理向纵深发展,有效提升群众的安全感、满意度,近日再次被省委、省政府命名为“省平安市”,这已是余姚连续九年获“省平安市”称号。

余姚市通过自我对照、明察暗访、模拟测评、第三方抽查、预警约谈等平安建设工作机制,调动各地各部门的工作责任心和积极性,去年共开展4次模拟测评,并通过第三方开展了5次“平安四率”测评。针对测评中发现的短板,下发平安通报10余份,召开专题协调会30余次,协

商化解工作难题、补强工作短板。进一步加大平安建设的考核分值,考核结果与个人考核、绩效奖金挂钩,实行年底“好班子”评选“一票否决”。

该市还积极加强社会治安防控体系建设,完善武装应急、治安巡逻、群防群治网络。截至目前,全市共整合社会治安视频监控9000余个,实现重要路口重点部位监控全覆盖;配备专职巡防力量1860余人,去年在7个乡镇(街道)成立特勤中队,分别配备特勤队员20名至30名,有效增强各地应急处突、巡逻设卡能力。

同时,余姚对安全生产从源头开始全面管控,去年未发生10人以上急性职业中毒事件。

让志愿服务常态化专业化

首期宁波志愿文化交流沙龙开讲

本报讯(记者黄合)昨晚,宁波书城4楼报告厅热气腾腾。200多名来自我市各个领域的志愿服务组织负责人和相关单位负责人、志愿者集聚一堂,就我市下一步志愿服务改革转型话题交流看法、分享经验。据悉,这也是我市首期志愿文化交流沙龙,今后每月第二个周三或者周四晚上,志愿文化交流沙龙将在此地准时开讲,携手助推甬城志愿服务常态化、专业化。

市委常委、宣传部部长、市志工委常务副主任万亚伟亲自担任首期沙龙的主讲老师,就“志愿服务的现在与未来”进行主旨演讲。第二届全国道德模范提名奖获得者、太平洋保险林萍工作

室负责人林萍,全国最佳志愿服务项目团队、北仑区“红领之家”负责人陈军浩,宁波市健康家园公益服务中心理事长、宁波卫生职业技术学院詹斌以及“小娘舅握握团”创始人、小屠调解工作室负责人屠显,上台作了发言交流。

志愿服务要发展,志愿者的登记、注册、供需对接、计时、激励等是很基础的环节。针对不少志愿者提出的目前条块分散、难以找到志愿服务项目的困惑,发言代表现场推荐了去年底我市成立的宁波WE志愿服务平台,在这里整合了全市各大志愿服务资源平台,定期推出一系列专业岗位,力推志愿服务的岗位化和专业化。

第十九次中韩日佛教友好交流会将于10月在甬举行

三国佛教界代表就会议事项签订《协议书》

本报讯(记者吴向正)昨日,第十九次中韩日佛教友好交流会预备会议在宁波举行。会上,三国佛教界代表就交流会议相关事项签订《协议书》,据协议,第十九次中韩日佛教友好交流会将于今年10月在宁波举行。

以“黄金纽带”构想为宗旨的中韩日佛教友好交流会,是在中国佛教协会已故会长赵朴初居士和韩、日佛教界长老德共同倡议下发起的,对维系和巩固三国佛教界和三国人民之间的友好往来和真挚友谊起到了桥梁和纽带的作用。

以中国佛教协会副会长明生为团长的中国佛教代表团一行10人、以韩国佛教宗团协议会事务

总长月道为团长的韩国佛教代表团一行10人和以日中韩国际佛教交流协议会理事长武觉超为团长的日本佛教代表团一行9人参加预备会议。会上,中国佛教协会、韩国佛教宗团协议会、日中韩国际佛教交流协议会就第十九次中韩日佛教友好交流会议中国大会的主题、举办时间、举办地点、共同宣言等进行了商议,并签订《协议书》。第十九次中韩日佛教友好交流会议的主题定为“法乳千秋,一脉相承——东北亚佛教交流的回顾与展望”,大会期间将举办祈祷世界和平法会、学术演讲会、中韩日茶道交流等活动。

在甬期间,三国佛教代表团还参访宁波天童禅寺、阿育王寺和七塔禅寺等。

市区四大汽车站18日起实名制购票



昨天,宁波汽车南站售票窗口已张贴了实名制售票的告示。(记者 徐文杰 摄)

本报讯(记者张燕 通讯员石莹)记者昨日从市运管局获悉,继购买火车票、飞机票需要身份证后,本月18日起,市区四大客运站(汽车中心站、南站、北站、东站)也将实行实名制购票,各县(市)区客运站将于今年6月底前实施实名制购票。

旅客实名制购票时必须持本人身份证等有效证件,未成年人购票须出示户口本、学生证或当地公安机关出具的身份证明。除了身份证外,有效证件还包括护照、港澳台通行证、军官证等。

需要注意的是,一张有效身

份证件在同一车次只允许购买一张与之相符的实名制车票,因此旅客在售票窗口、自助售票机、实体代售点购买多张车票时,应出示被买者的有效身份证件。

与此同时,旅客通过微信、手机APP、网站等线上平台购票时,也需准确填写乘车人身份信息,确保真实有效。在办理改签或退票时,也需出示与车票信息相符的身份证件。

记者了解到,经过升级的售票系统会把乘客姓名和隐去号段的身份证号码打印在票面上,有点类似现在的火车票。

海关集中销毁一批仿真枪和手铐

本报讯(记者俞永均 通讯员甬关)前天,宁波海关对罚没的2000余支仿真枪和300副手铐进行了销毁。

据了解,此次销毁的仿真枪仿真度较高,包括仿真手枪、仿真冲锋枪、仿真卡宾枪等。这些仿真枪大部分部件为塑料制成,但关键部件为金属制,同时枪支齐全,枪身比例与实际枪支相符,仿真程度极高且具有一定杀伤力。“如果这些仿真枪支被不法分子改装,或以玩具为名

落入未成年人手中,其危害不堪设想。”海关工作人员介绍,由于仿真枪外形逼真,普通民众较难辨别其与制式枪支的区别,一旦被犯罪分子使用,容易引起社会恐慌。

宁波海关有关人士介绍,国家明令禁止生产、销售仿真枪,一些不法企业在出口时,将仿真枪伪报成塑料装饰品等企图蒙混过关。同时,此次销毁的还有一批具有警用品特征的手铐,此类物品属于国家限制出口的军品,出口需提交军品出口许可证。